

ОГНИ КОММУНИЗМА

Орган Балаковского сельского производственного парткома, горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся Саратовской области

№ 12

Год издания 1-й

Среда, 22 мая 1963 года

Выходит четыре раза в неделю
Цена 2 коп.



Бригада Петра Склярова ведет сборку крутильно-тро- стильных машин в корде № 2 комбината искусственного во- локна.
На снимке: Белов Александр за сборкой машины.
Фото И. Сидоренко.

РУКОВОДИТЕЛИ ПАРТИИ И ПРАВИТЕЛЬСТВА ОЗНАКОМИЛИСЬ С ПРОЕКТАМИ ПАМЯТНИКА В. И. ЛЕНИНУ И МОНУМЕНТА В ЧЕСТЬ ОСВОЕНИЯ КОСМОСА

17 мая товарищи Л. И. Брежнев, А. Н. Косыгин, Н. В. Подгорный, Д. С. Полянский, М. А. Суевлов, Н. С. Хрущев, К. Т. Мазауров, В. П. Мжаванадзе, Л. Ф. Ильичев посетили раздел «Строительство» Выставки достижений народного хозяйства СССР на Фрунзенской набережной и ознакомились с проектами памятника В. И. Ленину.

Монумент великому вождю будет воздвигнут в Москве на Ленинских горах. В одном из павильонов выставки представлены четыре проекта, выполненные коллективами авторов под руко-

водством скульптора А. П. Кибальникова и архитектора Я. В. Белопольского; скульптора Л. Н. Головницкого и архитекторов В. Л. Воскресенского, Г. Г. Лебедева, А. Б. Самсонова; скульптора М. Ф. Бабурина и архитектора В. В. Лебедева. Здесь же проект скульптора П. В. Томского и архитектора А. В. Власова.

Пояснения руководителям партии и правительства давали авторы проектов и заместитель председателя Госстроя СССР, главный архитектор Москвы М. В. Посохин.

Осмотрев проекты, Н. С. Хрущев отметил их положительные стороны, заметив вместе с тем, что предстоит еще огромная работа по воссозданию величественного образа основателя Коммунистической партии и Советского государства Владимира Ильича Ленина. Никита Сергеевич спросил авторов проектов памятника, не стоит ли им объединиться для достижения этой большой цели.

Скульпторы и архитекторы с большим одобрением отнеслись к этому предложению Н. С. Хрущева. Со строительной выставки руководители партии и правительства направились в мастерскую скульптора А. П. Файдыша, где ознакомились с проектом монумента в честь освоения космоса

советским народом. Этот монумент высотой 90 метров уже сооружается на проспекте Мира вблизи главного входа на Выставку достижений народного хозяйства СССР.

Авторы проекта архитекторы М. О. Варш и А. Н. Колчин, скульптор А. П. Файдыш ознакомили руководителей партии и правительства с подготовленными уже для отливки в бронзе шестиметровыми горельефами, в которых отображены огромные достижения советских ученых, конструкторов, инженеров и рабочих, создавших искусственный спутник Земли и осуществивших впервые в мире полет советского человека в космос.

Была также показана высеченная в граните пятиметровая фигура Б. Э. Циолковского, которая является частью строящегося монумента.

Руководителей партии и правительства сопровождали заместитель Председателя Совета Министров СССР И. Т. Новиков, министр культуры СССР Е. А. Фурцева, председатель исполкома Моссовета В. Ф. Промыслов и секретарь МК КПСС А. Е. Бирюков.

(ТАСС)

Завершая сев, готовься к жатве!

У ДОБРОГО НАЧАЛА ШИРОКИЕ КРЫЛЬЯ

Добрая весть пришла от механизаторов Энгельского производственного управления. Встреча июньский Пленум ЦК нашей партии, они обязались к его открытию подготовить все комбайны.

Наши комбайнеры с энтузиазмом восприняли ценную инициативу своих собратьев по профессии. Не откладывая дело в долгий ящик, они сразу же приступили к ремонту комбайнов и жаток. Пер-

выми начали работать комбайнер Николай Васильевич Клепов, секретарь комсомольской организации Николай Климов, механизаторы Петр Иванович Мельников, Николай Иванович Родичев и другие. Им предстоит подготовить к уборке 20 комбайнов и 8 жаток.

Механизаторы твердо заявили, что к 15 июня вся уборочная техника будет в полной боевой готовности.

Ф. БОЧАРИН,
секретарь парткома колхоза «Знамя коммунизма».

УРОЖАЙ БУДЕТ!

Обсуждая обращение Центрального Комитета нашей партии и Совета Министров СССР, овощеводы совхоза «Духовницкий» решили площадь под картофель расширить до 64 гектаров. Заранее были пропривизированы семена, а когда наступили сроки посадки, во всех трех отделениях организованно завернулись работы на огородах.

Дружно трудятся овощеводы. На первом отделении всеми работами руководит опытный агроном Любовь Провина. Она особенно тщательно следит за качеством заделки семян. Ведь овощеводы борются за 100 центнеров картофеля с гектара.

Посадка картофеля подходит к концу.

В СЕЛЬСКИХ ОБКОМЕ КПСС И ОБЛИСПОЛКОМЕ

МЕСЯЧНИК КУЛЬТУРЫ ФЕРМ

20 мая

20 ИЮНЯ

К чему приводит неповоротливость

Подходит к концу вторая половина мая, а в колхозе имени Галинина посеяна лишь половина всей площади кукурузы. Сев идет черепашьими темпами. За последние шесть дней выработка на каждую квадратно-гнездовую сеялку составила немногим более 10 гектаров в день. В чем дело? Откуда идут помехи?

Можно подумать, что в колхозе в самом деле усердствуют в строгом соблюдении агротехники возделывания «королевы». Отнюдь нет. Из 2142 гектаров, которые займет кукуруза, предпосевное прикатывание проведено лишь на одной третьей всей площади. Во второй бригаде на поле в 300 гектаров ни разу не была проведена катывания почвы. Поле настолько заросло, что пришлось его в срочном порядке перепахивать. И только 20 мая начали на нем сев кукурузы. Упущено драгоценное время.

Затяжка рождена неорганизованностью и неповоротливостью руководителей. Им было известно, что катков не хватает, и нужно было искать выход из создавшегося положения. Катки могли изготовить в лесхозе, их с успехом сделали бы колхозные плотники.

На переход от сева подсолнечника к сеvu кукурузы потрачена целая неделя. Трудно кукурузоводам наверстывать упущенное время. Некоторые звенья сокращают сроки за счет рационального использования рабочего дня, экономии времени на заправке сеялок и переносе проволоки. Агрегат Юрия Родина и Алексея Михайловича Зыкова за четыре рабочих дня засеял 170 гектаров. Это по 42 гектара в день.

На другой день выработка возросла до 65 гектаров. Сейчас механизаторы засевают последние гектары своего участка.

В. КАЗАКОВ.

В целях наведения ветеринарно-санитарного порядка на территориях и в помещениях животноводческих ферм и усиления вывозки на поля органических удобрений бюро Обкома КПСС и исполком Областного Совета депутатов трудящихся решили провести в колхозах и совхозах области с 20 мая по 20 июня месячник по наведению ветеринарно-санитарного порядка на фермах и вывозке навоза на поля.

Бюро Обкома КПСС и Облисполком обязали начальников производственных управлений, секретарей парткомов, директоров совхозов, председателей колхозов, секретарей первичных парторганизаций совхозов и колхозов организовать летнелагерное содержание животных и птицы, обеспечить выполнение необходимых требований по размещению и уходу за животными. Перевод и размещение скота и птицы в лагерях необходимо провести с учетом ветеринар-

ных требований, а также с учетом возрастных групп. Слабых и больных животных выделить в изолированные группы с организацией особого содержания и лечения их. Запретить доступ на фермы посторонним лицам.

В период месячника нужно провести тщательную очистку от навоза, дезинфекцию и дератизацию животноводческих и птицеводческих помещений и территорий ферм. Организовать биотермическое обезвреживание навоза, а территорию ферм перепалить с известкованием почвы и засевом кормовыми культурами. На дорогах и в каждом помещении оборудовать стационарные дезбарьеры. Закрыть проезжие дороги через фермы. Оборудовать убойные площадки и биотермические ямы. Развернуть работы по капитальному ремонту и подготовке животноводческих помещений и птичников к зимовке.

Бюро Обкома КПСС и Облисполком обязали начальников

управлений, секретарей парткомов, директоров совхозов и председателей колхозов, секретарей первичных парторганизаций колхозов и совхозов сосредоточить на вывозке навоза необходимое количество транспортных средств с тем, чтобы завершить вывозку навоза-сыпца под кукурузу, сахарную свеклу, картофель и овощные культуры, доставить перепревший навоз на специальные площадки непосредственно к полям, где предполагается внести его осенью текущего и весной 1964 года, организовать правильное его складирование и приготвление для внесения в почву.

Редакция газет «Коммунист», «Заря молодежи» и газет производственных управлений предложено регулярно освещать ход месячника по наведению санитарного порядка на животноводческих фермах и вывозке навоза на поля.

**Человек
славен трудом**

Красиво работает Лида!



первой в смене № 1 поручили начать заправку станков. Было это зимой. В деже еще не могла действовать установка на искусственном поддержании постоянного климата, так как одновременно с заправкой станков продолжались строительные работы. Гуляли сквозняки. Девушки не снимали теплую одежду. Снимок того времени вы видите здесь. На нем Лида Какшарова.

Но что значит холодно, когда на душе у всех было радостно! Станки заработали, пошла кордная ткань!

И началось последовательное овладение мастерством, упорное, настойчивое повышение его. От ставильщицы требовалась быстрота не только пальцев, а всех движений, ловкость, наблюдательность. Лида все это дало себе проще, чем другим. Ведь она спортсменка, имеет третий разряд по легкой атлетике, непрерывная участница всех общественных мероприятий и художественной самодеятельности.

Все эти качества помогли девушке одной из первых получить право вести ставку станка разгоном, то есть заправлять его на ходу.

Лида снимает катушки, на которых нити подходят к концу, ставит на их место новые. Станок продолжает работать.

Два агрегата обслуживает комсомолец Какшарова. Работает очень напряженно. Она производит не только замену катушек, но и сматывает остатки ниток. Это приходится делать по двум причинам: из тростильного цеха поступает много скатов—неполных катушек, поэтому они сходят со шпулярички чаще, чем положено. К тому же катушек постоянно не хватает. Сматывая остатки нитей, ставильщицы ускоряют возвращение их крутильщицам.

Когда намотка пряжи войдет в норму и катушек будет больше, Лида сможет обслуживать одна не два, а три станка.

Д. БЕРНЕР.

Ставильщица быстро снимает пустую катушку, ставит за ее место полную, захватывает конец убегающей к машине нитки, раздвигает его на две стороны. И вот уже под ее пальцами появились два узелка. Девушка обрезает с них пушистые кончики, седебристая нитка натягивается, убегают, затерявшись среди множества таких же.

А ставильщица уже в другом месте! И опять движения ее рук проворны, почти неуловимы и удивительно точны.

Красиво работает Лида Какшарова! Только у людей много и упорно тренировавшихся на одних и тех же операциях да у спортсменов бывают такие правильные, хорошо рассчитанные движения.

Лида действительно потренировалась немало, как впрочем и все девушки бригады Валентины Гвоздевой.

... Ткацкий цех еще только

готовился к пуску. Будущие работницы участвовали в этой подготовке: убирали строительный мусор, чистили детали оборудования. И в то же время ставильщицы осваивали самую сложную операцию на заправке станка—связывание узлов.

Кордная нить непохожа на льняную или хлопчатную. Шелковистая, мягкая, она выскальзывает из пальцев. Обычный узел никогда не получится. Приходится завязывать по установленному образцу. На освоение его требуется время.

Девушки всегда держали в кармане по моточку корда. Чуть на работе окажется свободная минута—вынут нити и начинают связывать их. А обеденный перерыв почти целиком посвящали этому занятию. Вот так и добились неуловимой быстроты пальцев.

Когда цех начал работать, бригаде Валентины Гвоздевой

Растет число подписчиков

Ежегодно в магазине книготорга растет число подписчиков. Если в прошлом году их было две тысячи, то теперь 2200.

Большим книголюбом является работник конструкторского бюро завода имени Дзержинского А. Т. Наумов. Он подписался на 40 изданий. 30 изданий получает рентгенолаборантка Г. П. Вазакина, электрик судоремзавода Е. А. Коротов.

Сейчас в книжном магазине идет подписка на про-

изведения Демьяна Бедного, Историю КПСС, Энциклопедический словарь и другие.

Меры приняты

В нашей газете от 14 мая 1963 года была опубликована заметка «Керосина нет с зимой», в которой сообщалось, что в магазине села Малое Перекопное нет керосина.

Как сообщила редакция председателя правления потребсоюза тов. Китаев, факты подтвердились. Керосин в Малое Перекопное завезен. Председатель Сухоотрогского сельсовета тов. Еремич предупрежден.

Необычное ателье

мобилей пришлось изготовить более 5000 различных специальных приспособлений и контрольных приборов.

Инженеры В. Кузнецов и В. Попомарев, занимаясь вопросами перехода предприятия на выпуск новой продукции, решили перенять опыт сборного строительства. Они разработали стандартный набор из тысячи разных элементов. Их сочетание дает возможность получать любые конструкции, необходимые для обработки деталей. После использования приспособления разбирают, а их детали и узлы применяют для сборки других приспособлений, отличаю-

щихся от первых конструкций и назначением.

Универсально-сборные приспособления—УСП, как их коротко называют, вошли в жизнь.

То, на что раньше уходило несколько недель, теперь собирается за считанные часы. Вместо сорока специалистов эту работу могут выполнять четверо. Сборка идет без предварительного проектирования. На снимке: задумался слесарь-сборщик Евгений Кузнецов. Надо найти наиболее правильное решение, чтобы приспособление было удобным в работе.

Фото В. Шандрина.
Фотохроника ТАСС



На особо важной стройке ПРИМЕР ПОКАЗЫВАЮТ КОММУНИСТЫ

В эти дни, когда все меньше времени остается до открытия Пленума ЦК КПСС, напряженно трудятся рабочие бригады управления дорожных и сантехнических работ. Пример показывают коммунисты.

Вот звено слесарей-монтажников. Оно состоит из трех человек, но на стыковке труб делает за пятерых. Руководит звеном коммунист Александр Яковлевич Звонков, имя которого в нашем коллективе широко известно: оно занесено на Доску почета управления.

В звене есть еще один коммунист Василий Сальников. Третий товарищ беспартийный—Петр Мясников, но по делу тоже коммунист.

Звено постоянно перевыполняет задания, умеет так строить свою работу, что ни одна минута не теряется зря. 13 мая трое друзей застыковали шесть плиток длиной по 18 погонных метров каждая и заявили, что могут сделать еще больше. На следующий день им добавили плитку, и они застыковали семь штук. Средняя выработка звена—160—164 процента ежедневно.

Качество работы только высокое. На это звено равняются другие.

И. ИЛЬИНОВ.

ВНИМАНИЕ!

Здесь свалка материалов

Комплекс сооружений серноокислотного завода подготавливается к сдаче в эксплуатацию.

Нашему участку поручено произвести на этой большой строительной площадке планировочные работы. Установлен срок завершения—в мае.

Съем задания такой, что для выполнения его нужно упорно трудиться. Однако даже сейчас мы не можем приступить к работе, так как вся площадка завалена материалом, железобетонными конструкциями и металлом. Около склада колледана в беспорядке свалены кольца раши-

га, значительная часть которых пришла в негодность.

С уборкой территории нельзя медлить. Мы по праву ставим перед дирекцией комбината вопрос о быстрейшем наведении порядка, о правильном складировании материалов в определенных местах.

Времени до конца мая осталось немного. Надо спешить планировочными работами.

В. ОРЛОВ,
начальник участка
управления сантехнических работ.

С. ГОЛЫНСКИЙ,
старший прораб участка.

Что дороже?

Побывайте на строительстве серноокислотного производства с утра. Дух захватывает от великодушного зрелища мощного трудового размаха. Рокочут экскаваторы, рассыпаются искры многочисленных электросварок, гудит от грузопиков, везущих грунт и арматуру. Работа кипит.

В обеденный перерыв все стихает. Вы уверены, что через час, как только кончатся обед, вновь оживет огромная

строительная площадка. Там должно быть.

Но час прошел. Работа налаживается не дружно, как утром, а постепенно. Лишь в отдельных местах появляются люди. А где же остальные? Они еще в столовой. Там собралось много строителей, вводят раздачу обедов всего два человека. Где им управиться с такой массой, тем более, что одна из раздатчиц одновременно исполняет обязанности кассира!

Еще в марте руководители ОРСа Саратовгестрост обещали исправить положение. Выделили в помощь работникам столовой кассира. Раздача обедов значительно улучшилась. Но было это всего один день, а потом все пошло по старому.

Посуду мыть в столовой никому. Бригада от себя выделяет девушек в помощь кухонным работникам.

Все неурядицы директор фабрики-кухни объясняет недостатком штата. Что ж, дороже: добавить в штат общепита двух-трех работников или задерживать строителей в столовой?

Без подсчетов ясно, что необходимо увеличить обслуживающий персонал и ликвидировать задержку рабочих в столовой.

Нельзя умолчать и об असоразимегах людей. Меню однообразное.

Пусть руководители ОРСа и фабрики-кухни не считают свои недоработки пустяками. Они обязаны перестроиться.

Г. ГАЛКИН,
прораб
строуправления № 6.

Москва. Вы в цехе сборки УСП. В большой комнате, склонившись над столами, молодые люди сосредоточенно прилаживают одну к другой какие-то детали. Глядя на них, можно подумать, что они заняты игрой в «Юный конструктор». А на самом деле?..

Переход любого машиностроительного завода на выпуск новой продукции требует пересоздания сотен станков. Для этого конструкторы разрабатывают станочные приспособления, чертежники нарисуют их контуры на ватман и кальку, опытные токари, фрезеровщики, наладчики воплощают идеи в металл. Чтобы перейти на выпуск автомобиля «Москвич» модели 407, завод малолитражных авто-

Сельскохозяйственная страница-плакат

Передовой опыт и практика

Интенсивное использование земель — путь к изобилию



Сотрудники кафедры растениеводства Азербайджанского сельскохозяйственного института вывели новый гибрид кукурузы «АСХИ-1». Он отличается высокой урожайностью — до 90 центнеров зерна и 700 центнеров зеленой массы дает каждый гектар посева. «АСХИ-1» испытывался в Киргизии, Армении, Грузии, Дагестане, Чечено-Ингушетии и везде получил высокую оценку.

На снимке: доцент кафедры растениеводства института Чингиз Новрузов изучает структуру початков нового гибрида.

Фото Я. Халилова. Фотохроника ТАСС.

Весна пятого года семилетки отмечена дальнейшим совершенствованием структуры посевов, интенсивным использованием земель. Этой важной проблеме посвящена большая экспозиция, открывшаяся в павильоне Российской Федерации на Выставке достижений народного хозяйства СССР.

Ее материалы — убедительное свидетельство правильности пути, на который стало наме земледелец. Насыщение севооборотов ценными высокоурожайными культурами, такими, как кукуруза, горох, сахарная свекла и другие, — вот залог успехов в создании изобилия продуктов.

Для многих хозяйств хорошим примером в работе служит опыт совхоза «Петровский» Липецкой области. На выставке показана схематическая карта полей этого совхоза за 1953, 1961 и 1963 годы. Отчетливо видно, как одни цвета вытесняют другие, как расширяют и завоевывают новые территории высокопродуктивные растения.

Если в 1953 году зерновые занимали в хозяйстве чуть больше 40 процентов пашни, то через десять лет их удельный вес достиг почти 60 процентов. Здесь открыли «зеленую улицу» на поля озимым хлебам, гороху, кукурузе, сахарной свекле. Зато до необходимого минимума сведены посевы трав (3,2 процента к пашне) и полностью изжиты чистые пары.

После этого земли хозяйства неузнаваемо преобразились. Шедрей стал каждый гектар. В 1953 году он давал около 2300 кормовых единиц, а теперь — в два раза больше. Второе увеличивается производительность посевов и по количеству накопленного в них перепарного протеина (белка). С каждого гектара совхоз поставляет стране более 10 центнеров зерна.

По такому же пути уверенно идет совхоз «Красный Ок-

тябрь» Воронежской области. Здесь производство зерна доведено до 11 центнеров с гектара пашни; урожайность зерновых превысила 20 центнеров. Материалы экспозиции, обобщающие опыт этого хозяйства, оянят-таки уведут посетителей навильона к географии полей. Совхоз в пять раз расширил посевы озимых, значительные площади отвел под кукурузу, зерновые, бобовые, сахарную свеклу — под культуры, которые раньше хозяйство не выращивало. Они вытеснили овес, травы, чистые пары.

На полевых работах в хозяйстве широко используются мощные тракторы «С-80» и «С-100». Вспашка, выравнивание и прикатывание почвы проводятся комбинированными пахотными агрегатами.

Экспозиция отражает достижения и многих других хозяйств страны. Их опыт интенсивного использования земли — хорошая школа для хлеборобов.



Краснодарский край. Группа научных работников Армавирской опытной станции механизации ВИМа сконструировала универсальную сеялку для пунктирного сева кукурузы и подсолнечника. Переоборудование для перехода от одной культуры к другой — небольшое. Достаточно подшлифовать высевальные диски до пяти миллиметров, и вместо кукурузы можно будет сеять подсолнечник — по одному семени в каждое гнездо.

На снимке: научный сотрудник Ф. К. Попов объясняет устройство новой сеялки участникам семинара, организованного парткомом Ново-Кубанского производственного управления.

Фото Н. Стороженко. Фотохроника ТАСС.

Ремонтные пункты „Сельхозтехники“ в колхозе

Работники Новоград-Вольнского районного объединения «Сельхозтехника» Житомирской области организовали пункты комплексного обслуживания колхозов. Для этого все сельхозартель управления разбиты на группы по 3—4 колхоза в каждой. В одних из этих хозяйств, где есть хорошие мастерские, созданы пункты технического осмотра и ремонта машин.

На каждом пункте работает 7—8 опытных механизаторов во главе с механиком. В их распоряжении передвижные мастерские со сварочными агрегатами, набор необходимого

инструмента для оказания помощи механизаторам непосредственно в поле. Кроме того, на пунктах имеются металло- и деревообрабатывающие станины и другое оборудование, позволяющее производить ремонт севалок, плугов, культиваторов.

В одном из новых цыплят-никнов специализированного птицевосхоза имени Чкалова (г. Донецк) появилось необычное оборудование: баллоны природного газа, небольшие по размеру беспламенные го-

Кормозаготовительный комбайн

Выпуск косилок — измельчителей кормов «КИК-1,4» конструкции литовских инженеров начал Радвилийский завод сельскохозяйственных машин Литовской ССР.

«КИК-1,4» представляет собой универсальный кормозаготовительный комбайн, состоящий из полунавесной рамы и четырех быстросменных рабочих органов — косилки, подборщика, двухрядного кукурузоуборочника, соломосилосо-резки. С их помощью выполняются все трудоемкие операции по скашиванию, измельчению и погрузке на прицепы или автомашины низкосельных трав, кукурузы, лю-

пина, кормовых бобов, а также по подборке соломы и других кормов. Заменяя целый ряд кормозаготовительных машин, «КИК-1,4» может работать в хозяйстве круглый год. Машина агрегируется с колесными тракторами типа «МТЗ» и обслуживается одним человеком. Ее производительность на уборке кормов 0,7 гектара, а на измельчения — 200 тонн зеленой массы в час.

До конца семилетки Радвилийский завод выпустит около пяти тысяч новых кормозаготовительных машин.

Цыплят выращивают с помощью... газа

релии, напоминающие камеры, и зонтообразные устройства, называемые газовыми брусерами.

Так выглядит комплекс оборудования для обогрева цыплят с помощью газа. В цыплятнике, где содержится семь тысяч голов молодняка, соблюдается заданная температура.

В ближайшее время беспламенными газовыми приборами будут оборудованы в этом совхозе еще три цыплятника. Вместо баллонов в них решено установить подземные емкости, по которым газ пойдет в приборы по трубопроводам.

(ТАСС).

В совхозе ведется строительство четырех новых корпусов. Птицеводы изыскивают неиспользованные резервы. За счет изменения расположения клеток и введения пятого яруса удалось дополнительно в каждом птичнике разместить 10 800 несушек.

На снимке: оператор пилубаторного пеха коммунистического труда Дина Панфилова.

Фото А. Брялова. Фотохроника ТАСС

Для грызунов — смертельно

В современной медицине широко используется антикоагулянты. Эти лекарства, препятствующие свертываемости крови, предписываются врачами против некоторых сердечно-сосудистых заболеваний. Новое, неожиданное применение антикоагулянтов нашли в сельском хозяйстве. Ученые создали из них зооциды — средства, предназначенные для истребления вредных грызунов. Ратинад, фенлоадин и другие препараты, обладающие подобным действием, получены в Институте органического синтеза Академии наук Латвийской ССР.

Такого рода зооциды губи-

тельны для крыс, мышей, сусликов, наносящих большой ущерб колхозам и совхозам. Гибнут грызуны от кроовизалиний. Попадая в организм вредителя, антикоагулянт (даже в незначительной концентрации) разжижает кровь, которая вследствие этого просачивается сквозь стенки сосудов.

У новых зооцидов — весьма важное преимущество. Они безвредны для домашнего скота и птицы. Обычно при дератизации животных выводят из помещения, опасаясь их отравления остродействующими ядами. Сейчас такая необходимость отпадает.

По просьбе работников сельского хозяйства редакция газеты «Огни коммунизма» печатает сегодня «Страницу-плакат» о передовом опыте в сельском хозяйстве, о новых машинах. Желательно, чтобы этот номер газеты смогли увидеть многие работники полеводства и животноводства. Такие «Страницы - плакаты» будут печататься и в дальнейшем.



На кубок города

Идет розыгрыш кубка города по футболу. В нем принимают участие 7 команд.

В прошлую субботу на футбольном поле встретились команды «Химик-1» и «Химик-2». Последние потерпели большое поражение. Матч закончился со счетом 8:0 в пользу команды «Химик-1».

В воскресенье в матче встретились «Водник» и «Спартак». Победили водники со счетом 3:0.

В тот же день футболисты «Энергия-1» выиграли у команды «Энергия-2» со счетом 4:1.

Меткий стрелок

В балаковском тире ДОСААФ всегда много любителей стрелкового спорта. Частый посетитель здесь и черноволосая школьница с карповым бантом на голове. Это ученица второго класса 3-ей Это ученица второго класса 3-ей школы Люся Бударина. Девочка изучила правила стрельбы из пневматического оружия и стреляет отлично. Вот и в последнее посещение тира Люся из 8 возможных делала 8 попаданий в фигуру.

Н. КОНСТАНТИНОВ.

НА СПАРТАКИАДЕ ШКОЛЬНИКОВ

Продолжается спартакиада среди младших школьников по баскетболу. Лидируют учащиеся школы № 38.

ГОВОРИТ И ПОКАЗЫВАЕТ САРАТОВ

22 мая

РАДИО: 7.30 По страницам газеты «Коммунист» и «Заря молодежи». 7.45 «Звание завоевано. А что же дальше?». Передача. 18.00 Последние известия. 18.10 Передача на моральные темы. 18.25 Концерт О. П. Калининной. 18.40 «Для вас, малыши».

ТЕЛЕВИДЕНИЕ: 10.30 Телевизионные вести. 10.40 Фильм-спектакль «Евгения Гранде». 18.30 «Дикие лебеди». Спектакль театра юного зрителя им. Ленинского комсомола. 20.30 По залам русского музея. 21.00 Телевизионные вести. 21.15 Фильм-спектакль «Евгения Гранде».

23 мая

РАДИО: 7.30 По страницам газеты «Коммунист». 7.45 Передача для родителей. 18.00 Последние известия. 18.10 «Полевой стан — центр массово-политической работы». Передача. 18.25 «Музыкальные приветия». 18.40 «Слово художнику». Навстречу Пленуму ЦК КПСС.

Зам. редактора П. З. НАУМОВ.

ЗА ЧИСТОТУ ЗДНОГО ГОРОДА

Посмотри на свою улицу

Чисто и как-то уютно всегда на улице Розы Люксембург. Дворник А. П. Вобылева старается навести порядок, каждый день подметает тротуары. Да и жители улицы не стоят в стороне от этого важного дела.

А вот на улицах Пролетарской и 20 лет ВЛКСМ чего только не увидишь: бумажек грязных лопов, окурки валяются. Здесь расположено много магазинов и других учреждений. Руководители их не заботятся о наведении порядка на вверенных им территориях.

На этих и других улицах нет урн, что также ведет к беспорядку, к загрязнению родного города.

И. ИЛЬИНОВ.

Поступила по-пионерски

Будучи в городе, я утерял шоферские права. Огорченный неудачей, пошел в милицию заявить об этом. Здесь выяснилось, что они уже нашлись. Их принесла в милицию ученица 4 «б» класса школы № 11 Тая Соловьева.

Большое спасибо тебе, Тая. Ты поступила по-пионерски.

В. ИВЛЮШИН,
шофер колхоза имени Фрунзе.

Балаковское городское профтехучилище № 6 объявляет прием юношей в возрасте 16 — 17 с половиной лет с обресты-рулевые, токари, слесари по ремонту судовых машин, судокорпусники.

Срок обучения 2 — 3 года. Начало занятий мотористов-рулевых с 15 августа, остальных — с первого сентября.

Поступающие лично представляют документы: заявление на имя директора, автобиографию, свидетельство о рождении, паспорт, характеристику об образовании, или с места работы, справки с местожительства и о семейном положении, колхозники — справку управления колхоза об отпуске на учебу, три фотокарточки размером 3 х 4.

Училище обеспечивает бесплатным питанием, обмундированием, остронуждающихся — общежитием.

Адрес училища: г. Балаково, Саратовской области, улица Ленина, 2.

Городской финансовый отдел доводит до сведения граждан города Балакова о том, что 20 мая истек последний срок уплаты налога со строений и земельной ренты.

Во избежании уплаты пеней горфинотдел напоминает об этом и просит уплатить указанный налог в любую сберегательную кассу города Балакова.

Горфинотдел.

Заготконторе райпотребсоюза требуются рабочие на склады.

Об условиях спрашивается по адресу: улица Ленина, 77.

2 — 2

Шаронов Виктор Максимович, прож. г. Балаково, Липевская, 23, возбуждает дело о разводе с Шароновой Розой Григорьевной, прож. г. Балаково, Рабочая, 9.

Дело подлежит рассмотрению в Балаковском горнарсуде.

Юрина Ираида Филипповна, прож. г. Балаково, Коммунистическая, 60, возбуждает дело о разводе с Юриным Василием Семеновичем, прож. г. Б-Церковь, Клевской обл., ул. им. Антона Горюданского, 49/2.

Дело подлежит рассмотрению в Балаковском горнарсуде.

Балаковская типография
Заказ № 1297

УВЛЕКАТЕЛЬНОЕ ЗАНЯТИЕ

Русская красавица Волга со своими притоками всегда хороша. Это особенно известно любителям-рыболовам. Какое наслаждение посидеть после работы на берегу с удочкой, полюбоваться чудесным пейзажем родной природы!

На нашем заводе организована секция любителей-рыболовов, в которой состоит 80 человек. Плохо то, что администрация предприятия мало уделяет внимания развитию этого увлекательного вида спорта. Транспорт для рыболовов почти не выделяется.

Плохо у нас обстоит дело и со спортивным инвентарем. На реках нет ни одной базы.

Несколько слов в адрес инспекции государственного надзора. Хотелось бы, чтобы товарищи из рыбнадзора рассказали членам секции о правилах рыбной ловли, посоветовали нам, как избавиться от браконьеров. Летом они особенно много занимаются своим незаконным делом.

И. ЛЫСЕНКО,
мастер завода имени Дзержинского,
председатель секции.



Юные рыболовы
Фото В. Трипольского.

Мир за истекающую неделю

Представители стран, входящих в Атлантический блок (НАТО), собрались на очередную сессию Совета этого военного союза, чтобы принять окончательное решение о плане создания объединенных ядерных сил НАТО. И как раз в эти дни в Японии, Греции, Канаде и других странах происходят многотысячные митинги и демонстрации протеста против нового приступа ядерного безумия, овладевшего империалистами.

Страны эти находятся в разных частях света, их разделяют огромные пространства. Тем не менее на их просторах звучит одно и то же народное требование: не позволим американским атомщикам превратить нашу землю в ракетно-ядерную базу.

Чем же объяснить такое единство требований? Дело в том, что правительство США, не дожидаясь создания объединенных ядерных сил НАТО, решило разместить свое ракетно-ядерное оружие в различных районах мира. Речь идет не только о наземных базах для самолетов, способных нести ядерные бомбы. Американские атомщики в последнее время делают особый упор на строительстве подвижных морских ракетно-ядерных сил, прежде всего атомных подводных лодок, снабженных х ракетами «Поларис». США уже имеют такие лодки и теперь

БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ

направляют свои усилия на то, чтобы выторговать у своих союзников согласие на захват этих лодок.

Важное место в своих атомных планах в Азии Вашингтон отводит Японии. Японское правительство охотно идет навстречу американцам. Оно не раз открыто заявляло о своем намерении разрешить американским атомным подводным лодкам заходить в японские гавани. Однако японский народ восстает против этих намерений с такой энергией, что правительство не решается пока сказать Соединенным Штатам окончательно «да».

До недавнего времени японские правители пытались успокоить народ заверениями в том, что американские атомные подводные лодки в техническом отношении очень совершенны и поэтому де их пребывание в японских портах совершенно безопасно. Но вот в апреле одна из таких лодок — «Трешер» — потерпела аварию и погрузилась на дно Атлантического океана. Возникла опасность заражения морской воды атомной радиацией.

Гибель «Трешера» еще больше раскрыла глаза японскому народу

на страшную опасность, связанную с заходом атомных лодок в японские порты. Борьба за недопущение этих лодок к японским берегам приняла характер общенационального движения. Это побудило США ускорить осуществление других планов превращения Японии в плацдарм для американского ядерного оружия. 12 мая США неожиданно перебросили на свою авиационную базу в Японии, близ города Фукуока, 14 истребителей — бомбардировщиков «Ф-105», способных нести водородную бомбу. Это вызвало новую бурю народных протестов.

Свои планы США стремятся превратить в жизнь и в других районах мира, особенно в бассейне Средиземного моря. На это с особой охотой идут нынешние правители Греции. В переговорах с представителями правительства США, которые один за другим приезжали в греческую столицу Афины, выражена полная готовность греческого правительства участвовать в ядерных силах НАТО, а до их создания предоставить греческие порты для стоянки американских атомных лодок.

Передвигаясь дальше на запад, мы увидим следы такой же злобной активности Вашингтонских атомщиков еще на одном континенте — в Америке. 11 мая закончилось переговоры президента США Кеннеди с новым премьер-министром Канады Пирсоном. Вопреки воле большинства канадского народа, Пирсон согласился выполнить навязанное Канаде в 1959 году соглашение о приобретении у США ядерных боеголовок для канадских самолетов — снаряд «Бомарк-В».

Итак, если мы внимательно посмотрим на то, что творится сейчас в разных концах мира — в Японии, Греции, Канаде, то увидим одну и ту же картину: американцы повсюду стремятся разместить свое ядерное оружие. Для чего? Если послушать американских правителей, то можно подумать, что они стремятся к укреплению безопасности своих союзников. Но даже самые большие прохажники этому не поверят. Размещая ядерное оружие на территории своих союзников, американские империалисты надеются в случае войны отвлечь от себя хотя бы часть ответного советского ядерного огня, превратить эти страны в ядерные мишени.

Советский Союз делает все возможное и необходимое, чтобы предотвратить новую войну.

Я. МАЗОР.



Республика Куба. Сабанилья — деревушка, расположенная в горах Пинар дель Рио. Прежде она была совершенно отрезана от мира. Здесь не было ни электричества, ни школы, ни врача. После революции жизнь изменилась. К Сабанилье проложена хорошая дорога. В деревне созданы клуб, магазин, аптека, парикмахерская, ателье мод. Для детей построена школа, разбит детский парк. На снимке: в ателье мод деревни Сабанилья. Фото Пренса Латина — ТАСС.